Итоги  социально-экономического развития сельского
поселения сумон Шуурмакский Тес-Хемского кожууна Республики Тыва за 12  месяцев 2020 год

Итоги  социально-экономического развития сельского поселения сумон Шуурмакский Тес-Хемского кожууна Республики Тыва за  2020 год подготовлены  в соответствии с основными параметрами  социально-экономического развития Российской Федерации, одобренными Правительством Российской Федерации, с учетом задач, обозначенных в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 22.11.2012 и Бюджетном послании о бюджетной политике от 01 марта 2018 года, а также нормативными документами Правительства Российской Федерации и Республики Тыва.
Основные показатели социально-экономического развития сельского поселения сумон Шуурмакский Тес-Хемского кожууна Республики Тыва сформированы на основе анализа экономической ситуации за 2020 год и  развития экономики поселения в 2020 году, обобщения показателей деятельности организаций поселения.

Основные направления (приоритеты) социально-экономического развития
сельского поселения сумон Шуурмакский Тес-Хемского кожууна Республики Тыва за 12 месяцев 2020 год
Основными направлениями социально-экономического развития сельского поселения сумон Шуурмакский Тес-Хемского кожууна Республики Тыва за 2020 год являлись:
1. максимальная эффективность использования средств бюджета поселения и обеспечение высокого качества муниципальных услуг;
1. достаточность, обязательность и своевременность финансирования расходов;
2. мобилизация налоговых и неналоговых платежей в бюджет поселения;
3. создание конкурентной среды при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд и обеспечении эффективного расходования бюджетных средств;
4. инновации в развитии культуры, массовой физической культуры и спорта, формирование мотивации для здорового образа жизни;
5. повышение энергоэффективности на территории поселения.
Экономический курс сельского поселения направлен на обеспечение достойного уровня жизни населения, поддержание процессов стабилизации и дальнейшего оживления экономики на основе создания условий для активизации инвестиционной деятельности, снижения темпов безработицы.



      Распоряжения администрации издаются по мере производственной необходимости. За 2020 год издано _66__ распоряжений, касающиеся производственной деятельности, оплаты труда работников, кадровые вопросы.
     Постановлений администраций за 2020 год было принято - _102__.  
Доходы и расходы бюджета сельского поселения
   За  2020 год бюджет поселения  исполнен:
Доход 406,3 (494)   82% ;
Земля 273,9 (314)   87% ;
Имущество 13,2 (55) 24%,
Самообложение 20,0 (20,0)  100%,
Расход   20,0 связь;
              37.720 транспортные услуги;
              9,5 программы;
              9,8 услуги;
              28,0 свет;
              13,7  ГСМ;
              9,5 канц товары;
              65,9 хоз.товары;
              114,8 уголь;
              16,4 налог;
              25,6 пожарная безопасность;
              55,1 благоустройство (22,1 свет штраф, 8,1 хоз товары, 24,9 техн. присоединение колодцев и ФАП) ; 
39,0 мероприятия (13 шагаа, 26 новый  год);
138,3 выплаты главе;

Демографическая ситуация

Прогноз показателей характеризующих демографическую ситуацию на территории сельского поселения, базируется на основе сложившейся возрастно-половой структуры населения, существующих и предполагаемых уровнях рождаемости и смертности, а также динамики миграционных потоков.
По итогам двенадцати месяцев 2020 года среднегодовая численность населения сложилась на уровне 843 человек,
из них студентов -35, служивщие в Рядахв Армии-5,осужденных-3, временно выбыли и работают в других районах и городах-118 чел. т.е. На территории сумона постоянно проживают -682 чел.
- с.Шуурмак-742 чел.
- а.Куран-101 чел.
Из них муж-411 чел,жен-432 чел,
Всего домохозяйств-228.Чабанских стоянок-12.
В 2020 год родилось-12 детей,  умерли-6 чел.
Общая численность детей и подростков на территории сумона Шуурмак составляет-308 детей, из них до 1 года-9 детей.
Численность семей-278, в них молодых семей-71, многодетных семей-32,опекунских семей-5, приемных семей-2,СОП-1,ТЖС-2 семей.
Пенсионеры-168 чел, работающих-25 чел
инвалиды-39 чел
дети  инвалиды-7 чел
Работающих населения-128 чел
Скотоводством занимаются: Шуурмак-40 семей, Куран-17 семей
Огородничество-145 семей

Участники Губернаторского проекта «Кыштаг для молодой семьи».
2016 г - 80 голов, из них маточное поголовье 60.
2017 г – 310 голов, из них маточное поголовье 122.
2018 г –  195 голов, из них маточное поголовье 165 голов.
2019 г- 200 голов, из них маточное поголовье 200 голов.
2020 г- 200 голов, из них маточное поголовье 200 голов.
Всего: 985 голов

Участники  социальных проектов:
« Корова кормилица»-15 семей: с 2016 года по 2020 года количество 45 голов.
«уголь»- 11 многодетных семей, получили всего 22 тоны угля;
«Картофель» в том числе овощных культур- 10 семей, в них многодетных-3,малообеспеченных-4, одиноко проживающие пенсионеры-3 чел; 
 «Социальный контракт, 4 направление»- получили 8 малообеспеченных семей находящийся в ТЖС.

Состояние рынка труда
      В 2020 году численность занятого в экономике населения составила 108 человек.
В целях повышения сбаласированности спроса и предложения рабочей силы центром занятости населения Тес-Хемского кожууна проводится работа по организации профессиональной подготовки, переподготовки и повышению квалификации по дефицитным профессиям.
       Численность безработных граждан-142 чел, из них на учете ЦЗН зарегистрировались 137 человек по договору работали 5 человек. По социальному контракту  через ЦЗН трудоустроились 10 человек; обучились 1 человек; Открыли свое дело 1 человек;
По оценке возрастных групп население распределилось следующим образом: доля населения моложе трудоспособного возраста составила 267 чел., трудоспособного возраста 475 чел., старше трудоспособного возраста – 107 чел.

Протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием
В 2020 году сельское поселение имеет сеть автомобильных дорог с твердым покрытием, ее протяженность составит по оценочным данным 1 км. А также установлено  уличное освещение по улице Лесная на 23 уличных светильников. Планируется  установка светильников по улицам Лесная половина, Заречная, Набережная. 

Наличие и обеспеченность объектами связи
Важнейшим фактором повышения эффективности экономики является развитие и использование информационно-коммуникационных технологий.
В данном секторе представляют услуги: ПАО «Мегафон». На территории сумона по федеральной программе «Тывасвязьинформ» подключено  высокоскоростной интернет во всех социально-значимых объектах сумона.

Агропромышленный комплекс

В связи с тем, что природные условия не благоприятствуют развитию сельского хозяйства, оно играет вспомогательную роль в экономике сельского поселения и способствует частичной обеспеченности населения продовольствием.
Структура сельского хозяйства поселения представлена подсобными и личными хозяйствами населения.
Посевная площадь сельскохозяйственных культур составляет 14,4 Га, из которых: картофель 14,0 Га, овощей 0,4 Га.
Животноводство - отрасль сельского хозяйства, занимающаяся разведением сельскохозяйственных животных для производства животноводческих продуктов.
На территории поселения развиты следующие виды животноводства: свиноводство (9 голов), птицеводство (19 голов), КРС (543 голов) и МРС (1416 голов), лощади (36 голов).
 
Предпринимательство

Одной из важных задач администрации поселения является создание условий для развития потребительского рынка с целью улучшения качества жизни путем максимального удовлетворения потребности в качественных и безопасных товарах и услугах. Развитие предпринимательства важно не только для увеличения доходной части бюджета сельского поселения, но и для решения социальных проблем.
Поддержка предпринимательства и развитие конкуренции, формирование  рыночных отношений – один из приоритетов государственной политики и экономики.
Малое и среднее предпринимательство способствует обеспеченности занятости населения.
На территории поселения существуют все предпосылки для развития малого и среднего предпринимательства  - наличие трудовых ресурсов, объемы платных услуг и платежеспособность населения.
В 2020 году на территории сельского поселения осуществляют деятельность 5 предприятия торговли – 3 магазина смешанных товаров, 2 дерево-обрабатывающие предприятие.
Розничная торговля в поселении активно развивается, быстро реагируя на изменение уровня жизни населения и требования, предъявляемые потребителем.

Развитие отраслей социальной сферы.

Система образования поселения представляет собой развитую сеть общеобразовательных учреждений различных типов и видов, обеспечивает доступность дошкольного, общего и дополнительного образования детей.
В сумоне функционирует 2 муниципальное образовательное учреждение реализующее, в том числе программу дошкольного образования.
Дошкольные образовательные  программы  посещают 75 воспитанника от 1 до 6 лет. В МБДОУ я/с «Аленушка» есть  4 группы:
 1 группа – группа раннего возраста 15 детей; 2 группа- младшая группа 20; 3- средняя группа 20 детей; 4- старшая, подготовительная группа -20 детей;  
Численность обучающихся в общеобразовательном учреждении МБОУ Шуурмакской СОШ сумона составляет 141 человек.  По Федеральному  закону от 01.03.2020 № 47-ФЗ горячее питание на территории сумона получает  67 учеников начальных классов, 74 учеников старших классов сумона.  В 2020 году в школе открылась 2 кабинета Цифровой Образовательной Системы (ЦОС). А также получили газель на 21 мест.
На территории сельского поселения функционирует одно учреждение здравоохранения –ФАП с. Шуурмак. В 2020 году завершился строительство нового здания  ФАП. Новый пункт полностью оснащен современным оборудованием, в нем будут проводиться профилактические медицинские осмотры и первый этап диспансеризации взрослого населения. ФАП построен в рамках нацпроекта "Здравоохранение", нацеленный обеспечить сельских жителей качеством и доступностью медицинской помощи. Всего по сумону беременные- 7, детей до года -9, ежемесячно дети получают смесь; туберкулезнобольных-2; инвалиды-39  детей – 7, из них ежемесячно лекарства получают – 9 взрослых и 7 детей;  детская смертность- 0. Лекарства имеется в достаточном количестве. 
Структура учреждений культуры в сельском поселении представлена  СДК с. Шуурмак. В 2020 году построенно  новое здание СДК  в рамках национального проекта "Культура" на 81 мест. За  2020 год было проведено  246 мероприятий всех форм, из них 76 в офлайн формате, а 170 в онлайн формате. В СДК  функционируют 18 клубных формирований, из них в арбан Куран 3, всего функционирует 18 кружковых объединений. Их посещает около 220 человек различных возрастных категорий населения. На базе сельского клуба арбан Куран функционирует 3кружковых объединений для пожилых людей.       
         В 2020 году завершился строительство универсальной спортивной  площадки по программе минсельхоза «Комплексное  развитие сельских территорий» на сумму 2845,63 тыс.руб. В сфере физической культуры и спорта продолжится работа по обеспечению доступности занятий физической культурой и спортом для населения, прежде всего для детей и подростков.
В прогнозном периоде важнейшим звеном в физическом воспитании населения является организация и проведение спортивно-массовых мероприятий, охватывающих все возрастные категории населения.

По программам улучшении жилищных условий: по Минсельхозу получили субсидию – 2 семьи, по минстрою 1 семья. В 2020 году на улучшение жилищных условий поданы - 8 заявлений. 

В 2020 году очищенно 80% свалки, совместно с организациями и  с населением собрали 13.000 рублей (услуга и солярка) для очистки свалки. 20 % очистки запланировано на апрель месяц.

Также в сумоне ежегодно проводятся акции:
В акции «Помоги собраться в школу», все организации сумона активно принимали участие и  помогли детям на сумму  41.890 рублей;
В акции «Подари тепло» все организации сумона активно принимали участие и  помогли детям  на сумму 34.000 рублей;
Помощь студентам учащихся в  высшем образовании на территории Тувы  получили 13   студентов в  сумме 13.000 рублей и 13 кг. пельмени, поддержали все организации сумона и индивидуальные предприниматели. 

[bookmark: _GoBack]А также в 2020 году в период пандемии раздали более 2000 масок и буклетов, совместно с администрацией кожууна выдавали одноразовые продуктовые пакеты(ОПП) для пожилых граждан старше 65 лет в рамках Всероссийской акции «МЫ ВМЕСТЕ» 61 шт. А также борщовой наборы 19 шт.  Волонтеры сумона в период пандемии помогли более 30 пожилым гражданам сумона.

Традиционными останутся в прогнозном периоде мероприятия, посвященные календарным и государственным праздникам, где особой популярностью среди населения пользовались семейные и детские соревнования, турниры по мини-футболу, волейболу, баскетболу, шахматам, теннис.






